

**ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ САДОВСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
за 2023 год**

Добрый день, уважаемые жители села Садовое, уважаемые гости!

Сегодня мы собрались здесь вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы за 2023 год и обсудить задачи на 2024 год.

Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами.

Это прежде всего:

- исполнение бюджета поселения;
- благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений;
- взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
- обеспечение безопасного проживания на территории поселения всех его граждан;
- выявление проблем и решение вопросов поселения путем проведения сходов граждан, встреч с работниками администрации и служб.

Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

В состав Садовского сельского поселения входят 1 населенный пункт с. Садовое и 22 хутора. Общая протяженность дорожной сети в результате проведенной инвентаризации в 2022 г. 14,8 км, в том числе дорог с асфальтобетонным покрытием – 3,5 км.

Численность населения сельского поселения по состоянию на 01.01.2023 года составляет 475 человек. В 2023 году умер 1 человек, что на 1 человек меньше чем в прошлом году.

Количество рожденных в 2023 году составило 2 детей

Имущественные и земельные отношения

Общая площадь территории Садовского сельского поселения составляет 16036 га, земли сельхозназначения 15829,9 га, в том числе 8613 га пашни, сенокос 294 га. 1377 га. земли оформлены в и сданы в аренду гражданам поселения для выпаса скота. Ведется работа выявления земельных участков, используемых с нарушениями Земельного законодательства.

Производством сельскохозяйственной продукции заняты 6 индивидуальных предпринимателя. Администрация продолжает работу по выявлению не востребовавшихся земельных долей.

Проводится также разъяснительная работа о необходимости исправления реестровых ошибок, допущенных при проведении межевания земельных участков.

На территории поселения расположено ООО «Волгоград – Эдильбай» (директор Гишларкаев Е.И.), Стабильное развитие этих хозяйств обеспечивает занятость населения и поступление налогов в бюджет сельского поселения

На территории Садовского поселения функционирует 1 средняя школа, Садовский ФАП, почтовое отделение, 2 библиотеки (сельская и школьная), МКУ «Импульс» Садовский досуговый центр, жители обеспечены торговым обслуживанием - на территории поселения функционируют 2 объекта розничной торговли

В Садовской средней школе обучается 37 детей, детского сада на территории поселения нет

Население трудится в организациях, расположенных на территории Садовского сельского поселения, а также вахтовым методом.

Воинский учет.

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит 68 военнообязанных, в том числе граждан пребывающих в запасе – 63 человека, призывников – 5 чел. Также наши ребята принимают участие в Специальной военной операции. Из них один мобилизованный – Кленкин Владимир

Сергеевич, и четыре человека по контракту: Мусахаев Дмитрий Владимирович, Старцев Александр Николаевич, , Абатулин Даулет Исенгалиевич, Курганов Владимир Викторович. Свой долг в зоне СВО бойцы выполняют ежедневно с честью и достоинством. При обращении в администрацию оказывается помощь семьям тех, кто находится в зоне СВО. Было организовано поздравление семей на новый год, детям подготовлены и вручены подарки. Хочется сказать спасибо Вам, солдаты, офицеры и просто мальчишки!!! Вы все настоящие Защитники, наши Герои и Победители! Пожалуйста, возвращайтесь ВСЕ домой, живыми и здоровыми! Вас очень любят и ждут

За отчетный период на личный прием к главе и работникам администрации поступали обращения по самым разнообразным вопросам. В основном вопросы поступали по сотовой связи, которые решались в рабочем порядке главой поселения. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством, ремонтом водопровода, тарифами за водоснабжения, уличного освещения, ремонт дорог, решением социальных вопросов.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 86 постановлений и 27 распоряжений по основной деятельности, проведено 13 заседаний сельской Думы, на которых принято 62 Решения по ряду важных вопросов. За 2023 год специалистами администрации выдано гражданам 207 справок различного характера, выписка из похозяйственных книг, оказывалась помощь в оформлении документов на получение субсидий, льгот, адресной помощи, детских пособий, оформления домовладений и земельных участков в собственность.

ведется работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период было выдано 9 доверенностей.

Экономическая сфера. Бюджет

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета сельского поселения в 2023 году была направлена на решение социальных и экономических задач поселения, на обеспечение эффективности и

результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

За 2023 год бюджет сельского поселения по расходам фактически исполнен на сумму 6323,3 тыс. руб.

в том числе :

- Общегосударственные вопросы – 2305,6 тыс. руб.;
- на нормативно-печатные издания – 58,7 тыс. руб.;
- первичный воинский учет – 71,4 тыс. руб.;
- благоустройство – 250,6 тыс. руб.
- на предупреждение и ликвидацию болезней животных, содержание скотомогильника -110,0 тыс. руб.
- содержание МКУ и библиотеки – 1263,9 тыс. руб.
- содержание автомобильных дорог муниципального значения – 1912,5 тыс. руб. в том числе
 - содержание уличного освещения -90,0 тыс.руб
 - инициативное бюджетирование -щебенение дороги по ул.Школьная -896,0 тыс.руб
 - содержание спецтехники (трактор, косилка ротационная,полуприцеп-цистерна,плуг) - 303,0 тыс.руб.
 - мероприятия в сфере дорожной деятельности и обустройства пешеходных переходов (светфоры, дорожная разметка , приобретение и установка дорожных знаков) – 390,5тыс.руб
- Система пенсионного обеспечения -115,3 тыс. руб.
- Мероприятия по обеспечению жильем молодых семей – 226,8 тыс. руб. 50,0 тыс. руб. из местного бюджета, 176,8 тыс. руб. из областного бюджета.

Бюджет Садовского сельского поселения на 2023 год утвержден по доходам в сумме **6386,8 тыс. руб.** Исполнение доходной части бюджета Садовского сельского поселения за 2023 год составило **6220,1 тыс.руб или 97,3 %** к утвержденным бюджетным назначениям.

Наполняемость бюджета – это залог выполнения обязательств по благоустройству жизни в поселении. Говоря о бюджете сельского поселения, я должен подчеркнуть, что он является дотационным.

Это означает, что в поселении отсутствуют средства на решение самых элементарных проблем территории, поэтому тема собираемости налогов поселением лежит в основе рассмотрения вопросов по выделению дополнительных денежных средств сельскому поселению бюджетами вышестоящих уровней для решения социально значимых проблем. В целях повышения уровня собираемости налогов на территории поселения в течение 2023 года провели 33 заседания комиссии по контролю за собираемостью налогов, по погашению недоимки по налогам. В результате проведенной работы погашена задолженность в сумме 56.5 тыс. рублей. В 2023 году в связи с изменениями в законодательстве и введением единого налога, мы столкнулись с проблемой. Должников нам присылают, мы с ними беседуем, но оплата идет на единый счет налогоплательщика и гарантия что местные налоги придут нам нет. Так как, какие еще налоги за плательщиком числятся мы не знаем и что спишут с него тоже. Убедительная просьба ко всем жителям соблюдать сроки уплаты имущественных налогов, установленных законодательством для недопущения образования сумм задолженности. Рассматривая структуру доходных источников бюджета сельского поселения, можно увидеть, что наибольший удельный вес по собственным доходам занимают такие доходы, как земельный и имущественный налог – **166,4** тыс.руб., налог на доходы физических лиц – **236,2 тыс.** руб. и акцизы от продажи ГСМ, масел (дорожный фонд) – **174,0 тыс.** руб., доходы от аренды земли **-349,0 тыс.руб.**

Сельскохозяйственная деятельность.

В нашем поселении живут трудолюбивые семьи, многие занимаются в своих подсобных хозяйствах выращиванием овощей, картофеля, крупного рогатого скота, овец, держат птицу. Приоритетным направлением в отрасли сельского хозяйства является развитие ЛПХ, как одной из форм самозанятости населения и основным источником доходов. На территории поселения имеется 146 личных подсобных хозяйств, в которых содержится 935 головы КРС, из них 575 коров, 80 гол. свиней, лошадей – 25, овец – 3040 голов, птицы – 900 головы. Ежегодно для частного скота участвуем в организации ветеринарных обработок скота.

В поселении есть жители которые содержат в своих ЛПХ 10 и более голов КРС. В основном это жители ОТФ. Наша задача, чтобы Главы ЛПХ расширяли свою деятельность и оформляли ИП (КФХ), так как это более выгодная форма хозяйствования, у вас будет больше возможности получать поддержку государства в виде различных субсидий и грантов.

Благоустройство.

Организация благоустройства территории поселения является одним из основных полномочий Администрации Садовского сельского поселения. В течение 2023 года проводились следующие работы:

- регулярный покос сорной растительности и карантинных сорняков;
- приведение в порядок обелиска погибшим воинам;
- обрезка аварийных и сухостойных деревьев на территории поселения;
- проведение весеннего «Месячника по благоустройству» — Посадка саженцев лиственных и хвойных пород, разбивка цветников, покраска металлических ограждений на спортивных и детских площадках, ремонт и покраска скамеек в местах массового отдыха граждан, турникетов, уборка свободных территорий поселения.

Также в течение года проводились субботники. В проводимых субботниках принимали участие работники Администрации, культуры, школы, жители поселения.

Для обеспечения пожарной безопасности в отчетном году на территории поселения проводился ряд мер:

- подворный обход с вручением памяток о соблюдении пожарной безопасности, разъяснительные работы с населением о необходимости выкашивания сорной растительности;
- опашка границ населенных пунктов;
- запрещение выжигания сухой растительности, мусора, особенно во время противопожарного режима на территории Садовского сельского поселения
- выявление работниками Администрации собственников заброшенных домов;

— специалистами Администрации производился регулярный объезд территорий по предотвращению и обнаружению очагов возгорания сухой растительности, выявлению виновных и применения мер административного воздействия к ним.

На территории Садовского сельского поселения осуществляет свою деятельность добровольная пожарная дружина в количестве 6 человек, которую возглавляет Глава Администрации Садовского сельского поселения.

С фермерскими хозяйствами Администрацией поселения заключена устная договоренность на предоставление техники в случае возникновения пожаров. Находящиеся на территории поселения 2 пожарных гидранта, 11 единиц техники находятся в исправном состоянии.

Анализируя причины возгораний за 2023 год, видно, что практически все они носили техногенный характер. Но и сами граждане также становятся виновниками возгораний, сжигая мусор, несвоевременно ликвидируя сухую растительность на своем подворье и устанавливая несертифицированные обогревательные приборы для обогрева молодняка домашних животных и птицы. Просим всех граждан неукоснительно соблюдать требования пожарной безопасности.

Деятельность лечебных учреждений

Важным направлением работы ФАПа в 2023 году была профилактическая работа и диспансеризация всего населения.

Образование Образовательную деятельность на территории поселения ведет МКОУ "Садовская СШ", в котором обучается 37 учащихся

Для учебы детей созданы все условия. Школьный автобус доставляет детей, которые проживают на расстоянии свыше 1 км. в школу и обратно, имеется компьютерный класс, спортивная площадка, столовая, библиотека, в школе работают кружки по интересам, ведется большая воспитательная работа. Школа активно участвует в жизни села, принимает участие во всех праздничных мероприятиях, в субботниках, различных трудовых десантах, в посадке цветов и деревьев.

Ветеринарное обслуживание

С целью выявления, профилактики болезней, не менее двух раз в год необходимо исследовать кровь домашних животных.

Проверить на наличие болезней, а именно на лейкоз и бруцеллёз.

Так в отчетном году в индивидуальном секторе поселения было подвергнуто исследованию по РИД, исследование на лейкоз по ГЕМ всё поголовье скота, и следует отметить, что в 2023 году не было выявлено ни одного случая серьезных инфекционных заболеваний. Регулярно проверялось и вакцинировалось свиноголовье, составлялись реестры, велась разъяснительная работа по профилактике африканской чумы свиней, раздавались памятки, проводился подворный обход.

Хочу напомнить жителям села, что у нас скотомогильник не закрыт, он действует, он был полностью реконструирован, находится в хорошем состоянии, поэтому павший скот надо утилизировать в скотомогильник, а не везти на свалку. За незаконные захоронения полагается штраф. Обращайтесь, ключи от скотомогильника находятся в администрации.

Социальное обслуживание. На территории поселения нет социального работника что очень печально пенсионеры остались без социального обслуживания.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Наряду с вопросами благоустройства, вопросы жилищно-коммунального хозяйства являются наиболее актуальными. Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода, вывоз ТБО.

На территории сельского поселения ежегодно осуществляется работа по ремонту и содержанию автомобильных дорог. Работа по ремонту дорог проводится ежегодно, так в прошлом году была обновлена дорожная разметка и дорожные переходы, установлены на дорожных переходах светофоры, установлены знаки(средства были выделены в рамках соглашения с Администрацией Быковского района). Проведено щебеневание дороги по ул. Школьная за счет средств «Инициативного бюджетирования» в котором мы все участвовали в 2022 году. Ремонт грунтовых дорог будет продолжен. Просьба: в грязь на тяжелой технике не ездить и бережно относиться к дорожным знакам. В 2023 г. в рамках

программы дополнительно установлено и подключено уличное освещение по ул.Садовая, ул.Школьная.

Жилищный фонд составляет 7,7 тыс. кв. м., это 143 домовладений, из которых в собственность оформлено 112. Каждое домовладение должно иметь своего хозяина, быть юридически оформлено. Тем не менее 23 частных домовладений еще не оформлены, у 27 не оформлена земля под домом. Прошу в течение года оформить.

Администрация ежегодно участвует в программе по обеспечению молодых семей жильем. В 2023 году субсидию получила одна молодая семья.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ПОСЕЛЕНИЯ НА 2024 ГОД:

1. Освещение улично дорожной сети по ул, Молодежная и ул. Тихая , ул. Школьная.
2. Установка Стеллы на въезде в с.Садовое .По результатам голосования в рамках инициативного бюджетирования в 2023г. нам на 2024 г. выделено финансирование в сумме 764,2 тыс.руб.
3. Администрация поселения , планирует в 2024 году участвовать в конкурсе по инициативному бюджетированию. (ошебенение ул. Дружбы). Будем вас просить помочь поучаствовать в голосование и осилить еще один проект.
4. Запланировано дальнейшее благоустройство территории поселения:
 6. Повышение безопасности дорожного движения - это ямочный ремонт, подсыпка щебнем и грейдерование дорог, замена дорожных знаков,
 7. Продолжить работу, направленную на увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения.
 8. Привлечение дополнительных средств, путем обеспечения участия поселения в региональных и федеральных программах;
 8. Сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;

9. Принятие мер по оптимизации бюджетных расходов;

10. Повышение эффективности использования

муниципального имущества;

8. Работа по дальнейшему развитию деятельности ТОСа;

Проблем много и решить их все сразу не получится, это зависит от многих причин: финансового обеспечения, вопрос времени при оформлении работ документально в соответствии с требованиями законодательства и отношения жителей к решению тех или иных вопросов.

Считаю, что совместными усилиями с населением, с депутатами поселения, при поддержке администрации района, области проблемы территории будут успешно решаться.

В заключении хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям поселения, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году, а также поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни поселения.